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Innledning:

Trulserudenga barnehage har valgt skogen som sin lekeplass og pedagogiske arena. 

Skogen med sitt mangfold gir barn og voksne fantastiske muligheter. Lek, læring, kreativitet og glede preger hverdagen til utegruppa.

Vi leier et området av Torstein Bjerke i Gran Tre skogen. Her har vi blant annet satt opp en stor grillhytte, utedo, bålplass, benker, gapahuker o.l. Det ligger fint til på en liten sletteåpning med furuskog og store arealer for frilek og utforsking. 
Hver avdeling oppe har fast turdag. Vi har også en egen turgruppe på torsdager. Utedagen skal medvirke til turglede, samhold og det å finne roen i et ellers hektisk hverdag.

Mål for turdagen.
Friluftsliv er en viktig og særegen del av norsk kulturarv. Nordmennenes måte å bruke naturen på gjennom lek, rekreasjon og nytte er noe av det vi ønsker å formidle til barna via turdagen vår. Den såkalte miljøtrappa er en god modell for å illustrere hva vi ønsker å få ut av dagen, året igjennom. Miljøtrappa bygger på positive opplevelser og aktiviteter.

TA ANSVAR FOR FREMTIDEN
Bli bevist/ta hensyn



Utvikle holdninger
Forstå sammenhenger


Være aktiv i/ iaktta natur

Oppleve/ bli glad i naturen

Barnehagens pedagogiske forankring sammen med Rammeplan for barnehager vil være viktige styringsdokument for valg av aktiviteter og gjøremål på turdagen, slik som det også er i barnehagen. 
Hvorfor har vi lagt vekt på naturen som en viktig leke – og læringsarena for barna i Trulserudenga?
Her må vi se litt på hva vi legger i begrepet læring og hvordan vi tenker oss at barna lærer. Vi tror barn lærer best når det er et samspill mellom barn - den voksne og opplevelsen/erfaringen. Nordahl og Misund sier i boka ” Jeg vil mestre” at opplevelser som sanses i et naturlig miljø er unik på flere måter. Slike opplevelser har større læringseffekt enn teoretisk lærdom skriver de. 
Naturen beveger alle våre sanser. Den utfordrer hørsel, luktesans og smak. Den har varme og kulde, og den er til å ta og å føle på. Variasjonene er enorme. Det suser og rasler, drypper, knaser og knirker. Naturen har alle farger og former. I naturen får barna erfaring med årsak og virkning. De kan se likheter og forskjeller. De lærer å se sammenhenger og helhet som bare kan læres gjennom egne erfaringer og opplevelser. 

Naturen er stappfull av detaljer som er skreddersydd for den som er liten og nysgjerrig på alt. Under en ganske ubetydelig stein finnes en hel verden av skapninger. Dette stimulerer både oppdagertrang, nysgjerrighet og eventyrlyst. Dette er kjempeviktige ting i forhold til å ta vare på barnas egen lærerlyst og læringspotensiale. Vi må ha tid til undring og utforsking. Vi må jobbe for å ha tid til å la det ta tid.
Naturen byr på utfordringer til alle barn uansett utviklingsnivå og ferdigheter, og alle kan mestre noe ut i fra sine egne forutsetninger. I naturen finnes det alltid noe barna kan bryne seg på, som de selv oppdager gjennom sin egen nysgjerrighet og vitetrang. Opplevelser i naturen gir naturlige grenser, naturlige utfordringer og naturlig mestringsopplevelse uten prestasjonskrav. Barna kan øve seg og gjenta ulike aktiviteter mange ganger uten at det oppleves som trening. Naturen har utfordringer for en hver smak, og en utfordring er det samme som en utviklingsmulighet.

Det å flytte aktiviteter ut har også en positiv effekt på språket til barna. Nøkkelen ligger i opplevelsen. De som har en opplevelse sammen, har også noe å snakke om sammen. En kravlende bille i hånden kan gjøre så sterkt inntrykk at du bare må fortelle det til noen. Kanskje både forklare hvordan billa ser ut og hvordan det føles å ta på den. 

Ungene tar med seg følelsene sine på tur. Ofte kan de vise innlevelsesevne som vi voksne bare kan drømme om. Det er gjennom opplevelse vi oppfatter at noe har verdi. Det som har en verdi for oss, vil vi naturligvis ta vare på. Når ungene får opplevelser som gjør inntrykk, utvikler de sin egen evne til å verdsette og ser betydningen av å ta vare på, det være seg naturen eller andre medmennesker. 
En annen viktig grunn til å velge naturen som pedagogisk arena er ønske om å gi barna noen grunnleggende naturopplevelser som mange av dem ellers ikke ville fått. Barns hverdag er mer enn noen gang planlagt og oppdelt i organiserte aktiviteter som styres av voksne. Barn som kommer ut i naturen hvor det ikke finnes like sterkt tidspress og hvor de i større grad kan gå hvor de vil og gjøre hva de vil, vil kunne oppleve en følelse av frihet og ro de ikke på andre måter vil oppleve i barnehage - sammenhenger. Det at vi er mer avslappa, har bedre tid og rom og opplever en større frihet gjør at takhøyden blir større. Vi får mer rom å bevege oss på. Dette fører til mindre konflikter barna imellom, men også i forhold til oss voksne. Vi er mer tolerante ute i det fri.

Ulike undersøkelser og rapporter de senere år viser en tydelig tendens i forhold til at dagens barn er for stillesittende og i for dårlig fysisk og motorisk forfatning. Antallet passive, late og overvektige barn øker viser undersøkelser. Bevegelse, motorikk og fysikk er noe vi absolutt får i løpet av en dag på tur.
Ut fra dette ser vi hvilke enorme muligheter det ligger i å ta i bruk naturen som en pedagogisk leke- og læringsarena. Det er bare om å gjøre å se mulighetene i stedet for begrensningene, og ta vare på de muligheter som byr seg. De ligger der hele tiden. På denne måten er naturen unik.
Aktiviteter
I vår pedagogiske virksomhet tar vi utgangspunkt i konkrete opplevelser og initiativ fra barna, og bygger videre på disse. Da barna har mest positiv egenutvikling når de selv er aktive, ønsker vi at barna skal være hovedaktører i sin egen læringsprosess når vi er på tur. Dette kan dere lese mer om på nettsiden vår under punktene som har med barns medvirkning og prosjektjobbing i barnehagen å gjøre. Hverdagen på tur blir derfor veldig til, mens vi går. Det er mye som skjer og mye som kan dukke opp på turen opp til plassen vår. Vår tanke og visjon i forhold til utegruppe er ”Carpe Diem”.
Når vi griper dagen og øyeblikket skal vi allikevel være beviste på at det gjøres i tråd med de tanker og ideer barnehagen har i sin pedagogiske forankring. Våre gjøremål og valg av aktiviteter skal være i tråd med de intensjoner barnehagen har for sitt arbeid. Det som styrer valgene, er barnehagens mål og verdier, organisering og grunnsyn. 

Fagområdene

Hvert fagområde dekker et vidt læringsfelt. Fagområdene vil sjelden opptre isolert. Flere områder vil ofte være representert samtidig i et prosjektarbeid og i forbindelse med hverdagsaktiviteter og turer i nærmiljøet.
I sosialt samspill i lek og hverdagsaktiviteter skjer det ofte en spontan kommunikasjon knyttet til fagområdene. At barn får rike, felles opplevelser og erverver seg kunnskaper på mange områder, er også en forutsetning for at det skal bli god lek og et godt samspill mellom barna. 
For hvert fagområde er det formulert mål for å fremme barns utvikling og læring og presisering av personalets ansvar i Rammeplan for barnehager. Arbeidet med fagområdene må tilpasses barnas alder, interesser, sammensetning og øvrige forutsetninger. Lærestoff, arbeidsmåter, utstyr og organisering må legges til rette med tanke på barnas ulike behov. Alle skal få like muligheter til å møte utfordringer som svarer til deres utviklingsnivå. 
Erfaringer vi har fått i forhold til å bruke naturen aktivt som leke- og læringsarena. 
· Vi opplever at barna blir glad i å være utendørs. Det å være ute i all slags vær blir et behov og en selvfølgelighet for dem.
· Barna tilegner seg mye kunnskap om naturen, og i enkelte tilfeller blir de en kunnskapskilde både for eldre søsken og foreldre.
· Barna organiserer turer hjemme og drar på denne måten med seg foreldrene på noe viktig – felles opplevelser for hele familien.
· Barnas fysisk og motorisk utvikling er bedre utviklet i forhold til alder på utebarna. Balanse, koordinasjon og diagonalt bevegelsesmønster stimuleres enormt.
· I observasjonene våre foregår det mindre konflikter mellom barna og barna og de voksne. Det viser seg at voksne på turdager bruker mindre tid til konfliktløsing og korreksjoner av atferd enn det de gjør inne. 
· Mindre støy i gruppa når vi er ute på tur.
· Gruppa deler seg naturlig i mindre grupper.
· Positiv språkutvikling.
· Bedre tid til å være sammen– bare «være i.»
· Barn og personalet ler mye sammen, skaper en felles tilhørighet og et øyeblikk sammen.
· Godt i forhold til sosial utvikling hos barn, mye mestring, selvfølelse og positivt selvbilde.
· Barns lek er mer variert og fantasifull når man er på tur
· Barna blir kreative både i estetisk virksomhet, lek og problemløsning. 
Organisering

Alle gruppene i alderen 3-6 år har egne faste turdager. Disse er konstante og høyt prioritert hele året igjennom. Gruppene er aldersrene og har faste voksne. 
Vi har som motto «det finnes ikke dårlig vær, bare dårlig klær.» Vi skal så å si ut på tur hver dag - uansett vær og vind, og satser på dette. Blir været for ille er det mange steder å dra til som for eksempel biblioteket. Kom gjerne med tips. ( Kanskje har noen lyst å vise frem arbeidsplassen sin?  
Henting og levering når det er turdag:.

Barn som går på Blåklokka og som kommer etter klokka 8.15 møter ferdig påkledd ute.
Når det gjelder Rødkløveren har vi satt kl. 09.00. Vi går / reiser fra barnehagen ca. 10.00. Vi er nede i barnehagen ca. 15.00. Skal dere hente onga før dette klokkeslettet- ring og avtal møtested med de voksne på tur. Ring turtelefonen. 
Spikking, saging, øksing og bygging.
På en utegruppe blir det litt andre aktiviteter enn i den tradisjonelle barnegruppa. På tur får barna lov å spikke, sage, klatre, hogge og bygge. Dette er aktiviteter som krever tilstedeværende voksne og klare retningslinjer. Det finnes egne spikkeregler og spikkebenker. Alle barna må bl.a. igjennom en egen opplæring og avsluttende prøve for å få spikke. 

HMS

Hms- permen i barnehagen gjelder også for turgruppa. Det betyr at det finnes rutiner på hva de gjør ved f.eks ulykker eller hvis et barn skulle bli borte for å nevne noen. 

Når det gjelder Hms i forhold til utemiljøet ved turplassen gjelder ikke lover og regler for naturens egne lekeapparater. Det vil si at så lenge vi lar naturen være slik den er fra naturens egen side behøver vi ikke forhold oss til Hms for utelekeapparater, men så fort vi går inn bearbeider naturen faller vi inn under de lover og regler som gjelder for vanlige lekeplassutstyr.

Vil til slutt ønske dere VELKOMMEN til Blåklokka, Firkløveren og Rødkløveren. Vi gleder oss til ett supert år med mye uteaktivitet sammen med unga deres.

Til slutt: 

Mobilnummer til tur telefon er:

 94 78 13 30 (
TRULSERUDENGA BARNEHAGE


«Skogen som arena for lek og læring»





«Lek og opplevelse ute


Gir barna en verdi


Ikke bare se gjennom en rute


Men få være ute i det fri


Se og lukte, klatre, hoppe og gå


I sol, vind, snø og regn


Sovne og drømme godt etterpå


Det er et godt tegn.»
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